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CERTIFIE EXACT,

Séance du mardi 9 novembre 2021
V-2021/35

Aujourd'hui 9 novembre 2021, à 14h00,

le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de

Monsieur Pierre HURMIC - Maire
Suspension de séance de 16h49 à 17h03

Etaient Présents :

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Madame Camille CHOPLIN,
Monsieur Didier JEANJEAN, Madame Delphine JAMET, Monsieur Mathieu HAZOUARD, Madame Harmonie LECERF
MEUNIER, Monsieur Amine SMIHI, Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri BOUTLEUX, Madame Nadia SAADI,
Monsieur  Bernard  G  BLANC,  Monsieur  Olivier  CAZAUX,  Madame  Pascale  BOUSQUET-PITT,  Monsieur  Olivier
ESCOTS, Madame Fannie LE BOULANGER, Monsieur Vincent MAURIN, Monsieur Dominique BOUISSON, Madame
Sandrine  JACOTOT,  Monsieur  Laurent  GUILLEMIN,  Madame  Françoise  FREMY,  Madame  Tiphaine  ARDOUIN,
Madame Marie-Claude NOEL, Monsieur Didier  CUGY, Madame Véronique GARCIA, Monsieur Patrick PAPADATO,
Madame Brigitte BLOCH, Madame Isabelle ACCOCEBERRY, Madame Isabelle FAURE, Monsieur Francis FEYTOUT,
Madame Eve DEMANGE, Monsieur Maxime GHESQUIERE, Monsieur Matthieu MANGIN, Monsieur Guillaume MARI,
Madame  Marie-Julie  POULAT,  Monsieur  Jean-Baptiste  THONY,  Monsieur  Radouane-Cyrille  JABER,  Monsieur
Stéphane GOMOT, Madame Charlee DA TOS, Madame Béatrice SABOURET, Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur
Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI, Madame Anne FAHMY, Madame Géraldine AMOUROUX, Monsieur
Marik FETOUH, Monsieur Aziz SKALLI, Monsieur Thomas CAZENAVE, Madame Catherine FABRE, Monsieur Fabien
ROBERT,  Monsieur  Guillaume  CHABAN-DELMAS,  Monsieur  Nicolas  PEREIRA,  Madame  Evelyne  CERVANTES-
DESCUBES, Monsieur Philippe POUTOU, Monsieur Bernard-Louis BLANC, Madame Véronique SEYRAL, Monsieur
Paul-Bernard DELAROCHE, Monsieur Antoine BOUDINET,

Madame Nathalie DELATTRE présente à partir de 14h35, Madame Sandrine JACOTOT présente à partir de 14h55,
Madame Catherine FABRE présente à partir de 15h45, Madame Harmonie LECERF présente jusqu'à 15h40, Monsieur
Jean-Baptiste THONY présent jusqu'à 17h00, Monsieur Olivier ESCOTS présent jusqu'à 17h23, Monsieur Matthieu
MANGIN présent jusqu'à 17h42.

Excusés :

Madame Céline PAPIN, Madame Sylvie JUSTOME, Monsieur Baptiste MAURIN, Madame Pascale ROUX, Madame
Servane CRUSSIERE, Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM,



Vœu proposé par les groupes Renouveau Bordeaux et
Bordeaux Ensemble, présenté par Thomas CAZENAVE

concernant le soutien de la ville de Bordeaux au projet de
Lignes à Grande Vitesse Bordeaux-Toulouse/Bordeaux-Dax.

Le dossier des Lignes Grande Vitesse (LGV) Bordeaux-Toulouse/Bordeaux-Dax a franchi une
nouvelle étape après la levée des derniers freins judiciaires et financiers ; l’Etat ayant abondé à
hauteur de 4,1 milliards d'euros en faveur du projet au printemps dernier et les collectivités
concernées se positionnant actuellement sur la question. 

Aujourd’hui,  en  plein  débat  sur  les  mobilités  à  Bordeaux  et  dans  la  Métropole,  ce  projet
constitue  un  enjeu  majeur  pour  notre  territoire.  Effectivement,  ayant  pour  objectifs  le
renforcement et l’augmentation des aménagements ferroviaires dans le Sud-ouest, il concerne
aussi bien les trajets de longue distance que les transports du quotidien. 

Ces lignes  sont  des  vecteurs  de  développement  économique,  touristique  et  industriel  pour
Bordeaux et  ses alentours en misant sur la synergie de deux grandes régions que sont la
Nouvelle-Aquitaine et l’Occitanie. 

De plus, ces lignes, avec la réalisation de nouveaux aménagements, permettront de désaturer
les transports dans notre agglomération en développant le TER et le fret ferroviaire. 

Considérant que le trafic sur l’axe Nord-Sud, avec la traversée de 10 000 camions par jour sur
notre  territoire  pour  rejoindre  l’Espagne,  pose  un  véritable  problème  de  congestion  et  de
pollution ; le sud de Bordeaux étant la partie la plus polluée de la région Nouvelle-Aquitaine ; 

Considérant que les LGV Bordeaux-Toulouse/ Bordeaux-Dax sont un moyen de répondre à ces
enjeux majeurs ; 

Considérant l’importance de ce projet pour le développement de Bordeaux, l’aménagement du
territoire et le lien entre les métropoles de la région sud-ouest ; 

Le Conseil Municipal de Bordeaux, réunit en séance plénière du 9 novembre 2021, exprime son
soutien au projet des Lignes à Grande Vitesse (LGV) Bordeaux-Toulouse/Bordeaux-Dax.

REJETE A LA MAJORITE
NON PARTICIPATION AU VOTE DES GROUPES SOCIALISTE ET COMMUNISTE 
 
VOTE CONTRE DU GROUPE BORDEAUX EN LUTTES 
VOTE CONTRE DU GROUPE ENSEMBLE POUR L'ECOLOGIE ET LES SOLIDARITES

Fait et Délibéré à Bordeaux, le 9 novembre 2021

P/EXPEDITION CONFORME,

Monsieur Thomas CAZENAVE


